

我市80万少先队员参与创文

“小手拉大手”彰显影响力

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 杨颖靓)担任城市“小主人”,为文明发展建言献策;化身“小交警”,充当交通安全监督员……昨日,记者从市少工委获悉,今年以来,我市发动80万少先队员,围绕创建文明城市开展了丰富多彩的活动。

二七区外国语小学位于中原路与大学路附近,因为修地铁让校门口的交通显得尤为拥挤。为了改变现状,今年以来,每到上学、放学的时间,在外国语小学门口就会出现一道靓丽的风景线:头戴大檐帽,身穿警服、腰扎白色武装带、手戴白手套的“小交警”,在市交警一大队民警的带领下,提醒家长在接送区域接送孩子、制止横穿马路嬉笑打闹的同学。

我省招万名特岗教师 今日统一启动网上报名

本报讯(记者 王红)河南省2011年度农村特岗教师计划今日启动,今年我省将再次招募1万名高校毕业生下基层,为全省百余县(市)补充师资力量,网上报名即日启动。

这1万个特岗教师的名额包括4897名初中教师和5103名小学教师。2011年全日制普通本科及以上学历毕业生、师范类专科毕业生,及已取得教师资格、30周岁以下的往届本科毕业生,均可报名。集中报名时间为5月30日~6月8日,报名网址是河南省教育厅网站(<http://www.haedu.gov.cn/>)和河南省特岗教师招聘网站(<http://tgzp.haedu.cn/>)。

根据相关规定,特岗教师服务期限为3年。3年后,如果这部分老师愿意留在当地继续任教,所在地政府要为其解决编制问题。特岗教师的工资补贴标准确定为年人均20540元。特岗教师将和服务所在地教师享受同等待遇。

参加过“大学生志愿服务西部计划”、“三支一扶”计划且服务期满的志愿者,参加过半年以上实习支教的师范院校毕业生、生源地考生和全日制硕士及以上学历研究生同等条件下优先招聘。“农村硕师计划”研究生,不需要参加今年全省统一的特岗教师招聘考试,可直接招聘为特岗教师。

特岗教师的笔试时间为6月19日上午,主要考试内容为教育学、心理学、新课程理念,以及担任义务教育阶段学校教师应具备的相关知识,笔试成绩将于6月29日公布。面试时间为7月4日~7月8日,成绩将于7月13日对外发布。

管城区

孵化园助大中专生创业

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王琪)在管城回族区鸿城光彩创业孵化园,大学生李影夕开了一家店铺,这是大中专毕业生创业的成功尝试。据悉,该区孵化园已安排创业就业大中专毕业生350多人。

为营造良好的创业环境,实实在在为创业者提供支持和帮助,管城回族区人事劳动和社会保障局坚持政府扶持、企业参与的原则,积极与郑州市鸿成房地产有限公司搭建合作桥梁,成立了鸿城光彩创业孵化园,结合不同类型人员,推行创业就业项目。加强政策扶持和创业帮扶,开展“零距离、零时限、零障碍”服务,对失业人员、城镇退伍士兵、残疾人、大中专毕业生和返乡创业农民工,免费进行就业创业培训,小额担保贷款、场地房租补贴和创业项目引导等相关优惠政策,培养创业意识,激发创业热情。如今,该区孵化园入驻26家经济实体,安排创业就业大中专毕业生达到350多人。

大河路办事处

培训“五小”门店业主

本报讯(记者 黄永东 通讯员 刘宝平)昨日下午,在惠济区大河路街道,辖区80多名“五小”门店店主被组织到一起,接受了办事处组织的“五小”整治标准培训。

惠济区食品药品监管局和古荥镇工商所的人员受邀为店主们授课。开小旅社多长时间清洗一次床单、开饭店需要办理什么手续、小店主进货时为什么要注意索要商品检验检疫证明……在一个半小时的培训课里,两位老师详细地向店主们介绍了创建文明城市对“五小”整治的各项要求。办事处还给每位店主下发了书面学习资料。

据悉,接下来的一个星期内,大河路街道的“五小”门店整治工作将掀起高潮。

大学路办事处

商户门前挂上“小绿叶”

本报讯(记者 安群英 通讯员 胡麟 尤华丽)昨日,康复后街的商户门前挂上了一片“小绿叶”,让整条街道充满温馨。大学路街道办事处用这片“绿叶”提示牌”号召沿街商户参与文明创建、做文明守法经营者。

康复后街由于历史原因,管理措施欠缺,乱摆摊群、沿街门店卫生环境差、无证经营者较多。针对此种情况,大学路办事处在加大督察整改力度的同时,注重宣传引导,按照商户环境卫生、食品卫生、经营秩序和投诉机制四项内容进行统一编号、统一承诺、综合评定,逐步达标,对每家商户悬挂“诚信经营、文明经商”“小绿叶”温馨提示牌,对达标商户逐一悬挂责任达标公示牌。通过实施各种措施,占道经营的少了、文明经营的多了;乱扔、乱堆垃圾现象减少了,自觉保持环境的多了,群众参与文明城市创建的积极性高涨了。



昨日起,市民可以乘坐水上快艇、游船在东风渠上休闲娱乐。在今年儿童节当天,凡6月1日出生的市民及到场的前100名儿童,都可免费享受一次水上游船娱乐服务。本报记者 陈靖 摄

创文办将对各类市场专项整治

本报讯(记者 裴其娟)昨日下午,省会创文办抽调三个督导组组成联合督导组,对部分路段明察暗访发现,文明城市宣传氛围浓厚,但鞋城等一些部位脏乱差现象较为严重,专项整治工作任务艰巨。

果商贩的三轮车占据了半条马路,许多装卸货物的厢式货车横七竖八地停在路上,使得整个新圃西街变成了一条“堵路”。据周围居民反映,他们曾多次向媒体和有关部门反映,但占道的情况并未好转。省会创文办有关负责人表示,将由集贸市场整治指挥部按照全国文明城市

的标准,对全市300多个各类市场进行整治。

检查中还发现,不少社区设置了“创建文明城市宣传专栏”、“温馨提示楼洞贴”、“文明城市公示栏”等,一些墙体、游园、绿地设置了LED公益广告,初步营造了创建全国文明城市的氛围。

市容环境卫生曝光台

单位:市爱卫办 时间:5月27日

序号	地点、单位	问题	责任单位	整改时限
1	上街新乡路汝南路东北角	有生活垃圾	上街新安路街道办事处	一周
2	上街洛宁路加油站对面修车店门口	有烟头、纸屑、杂物	上街新安路街道办事处	一周
3	新密市万博豪苑	过厅私搭乱建、地面保洁差、有积存垃圾和杂物	新密市青屏路街道办事处	一周
4	新密市地水路中段	私设麻将摊点、占道经营严重	新密市行政执法局	一周
5	巩义市区建设南路、紫荆北路、永新路	建筑工地日常监管不到位,运输渣土车辆沿路抛洒现象严重	巩义市住房和城乡建设局	一周
6	巩义市区紫荆路、陇海路、河洛路	道路两侧道牙以上绿化带内塑料袋、纸屑、杂物多	巩义市园林绿化管理中心	一周
7	新郑市人民医院新华路病区	医院内部保洁差,食堂、卫生间不达标	新郑市卫生局	一周
8	新郑市张龙庄居委会(黄水路至双拥路段)	洗车店占道洗车,污水横流侵蚀路面	新郑市城乡规划城管局	一周
9	中牟县官渡大街东段陕西油泼面、李记手工面、胖子烧饼馄饨	操作间卫生差,泔水露天存放,苍蝇超标、水池混用	中牟县卫生局	一周
10	中牟县陇海路中段	有杂物占道,路边积存大量建筑垃圾	中牟县东风路街道办事处	一周
11	荥阳市汜河路西段老百姓公司对面烧饼快餐等部分门店	无证经营,操作间环境差,防蝇设施不健全、密度大	荥阳市工商局	一周
12	荥阳市索河路农业银行	单位卫生脏乱差	荥阳市农业银行	一周
13	登封市迎仙阁东入市口	周边白色垃圾多	登封市嵩管委	一周
14	登封市少林大道	花坛内白色垃圾多	登封市住房和城乡建设局	一周

今日到期应整改解决的问题共10个,已全部整改。

欢迎社会各界人士对郑州市市容环境卫生问题进行投诉,投诉网站:www.zzaawb.gov.cn(请点击:郑州市市容环境卫生投诉评差系统)

(上接第一版)

组团发展破解“大城市病”

“城市的功能定位是城市规划的根本和落脚点。”董运广介绍说,广州的城市规划首先突出的就是城市功能定位。2009年国务院明确要求广州建设成为广东宜居城乡的“首善之区”,建成面向世界、服务全国的现代化国际大都市。这个功能定位和战略目标,是广州城市规划的基础,把广州的发展引入了一个崭新的阶段。

“人口是规划不能回避的大问题。”董运广介绍说,多年来,广州户籍人口一直保持稳定的低生育水平,但外来人口增长过快。全市现有常住人口1033万,实际人口超过1400万。城市规划将调控人口规模列为重点内容,控制人口总量的同时,调整人口结构。积极引进智力型、投资型等高素质人才,在中心城区实施产业“退二进三”战略,加快产业和劳动力“双转移”,同时规划建设一批现代化居住新城,引导新增加的人口布局在外围新城,优化人口分布。

广州建城时间比较长,中心城区相对稳定,也相对局促,空间布局难以拉开。2000年以来,广州市曾两次对行政区划进行调整优化。未来十年,为了避免“摊大饼”式的发展,根据后亚运时期建设国家中心城市的新定位,广州规划部门重新对城市空间布局作进一步调整优化,提出“一主六副多组团”的城市空间结构,一主即中心片区(主城区),是广东省行政管理中心,珠三角世界级城镇群的高端生产性服务业中心;六副分别是东部片区、番禺片区、南沙片区、增城片区、北部片区和从化片区。重点打造新城市中轴线,延伸珠江新城新中轴线,承载广州作为国家中心城市的核心功能,是集中体现广州城市品位、城市内涵、城市形象的标志性地带;依托南沙和中新知识城,打造南沙滨海新城

和东部山水新城;依托具有较强综合服务功能的外围城区,建设花都、增城、从化三个片区中心。

规划全覆盖统筹城乡一体

天河区的猎德村位于珠江新城南部,南临珠江,遥望海心沙。一条直通珠江的猎德涌从村中流过,将村分为东西两岸。亚运前夕,这座具有900多年历史的村庄被拆迁改造,化身高档住宅小区。

这只是广州市城中村改造的一个缩影。广州建城历史悠久,旧城面积大,城中村较多,其中旧城区达370平方公里,城中村138个。近年来,以举办亚运会为契机,广州实施了规模空前的旧城更新改造。疏解居住人口,降低建筑密度,同时把旧城改造与人居环境综合整治结合起来,使中心城区居住密度下降,社区环境更加整洁、干净,更加平安、和谐,焕发了新的活力。

2010年1月,就在猎德村变身的时候,广州市城市规划局更名为广州市规划局,去掉了“城市”两字。局长王东在挂牌时表示:新局“体现城乡一体,更好地统筹城乡规划”。

在挂牌之前,规划部门已将230万农业人口纳入自己的工作范围,推进农村规划全覆盖,通过规划引导促进城乡统筹一体化发展:在城市功能组团之间规划农田保护区、农业生态功能区、林业自然保护区,严格保护基本农田保护区与其他各种非建设用地,真正做到统筹城乡一体化发展,统筹城乡空间布局;加快中心城区城市功能整合和产业结构调整,不断增强中心城区产业集聚和承接产业转移的能力,促进城乡产业合理分工和协调发展,统筹城乡生产布局;按照城市设施—城郊设施—农村设施梯次配置路径,加快城镇基础设施向农村延伸覆盖,改善农村生产生活

条件,统筹城乡基础设施建设。

文化传承提升城市品位

3000米长的东濠涌是广州仅存的旧城护城河,从北向南穿过三条中心城区主干道直入珠江。这曾是一条让沿线居民掩鼻而远避的脏乱臭涌,一条以“四害”温床、“六乱”死角而闻名的“旺地臭水沟”。经过改造,东濠涌新增了1.6万平方米绿地,恢复了河涌的原生态,再现广州“六脉通渠”的文化特色,建成了亲水生态休闲文化走廊,变成了百姓乐此不疲前来亲水、戏水的水上公园。

“城市的主体是人,城市规划必须围绕人来做文章,根据人的需求、人的期望、人的发展趋势来谋划城市发展。”董运广介绍说,近年来,广州始终坚持以人为本,坚持见物更见人,把满足人的需求放在首位,规划建设了一大批惠民利民工程。

广州具有先天的良好生态资源,奠定了广州“山、水、城、田、海”的城市空间生态格局。这些年,广州始终致力于发展和保护生态环境,推进了“青山绿地、蓝天碧水”工程和“十年大变”工程建设,较好地保护和改善了城市生态环境。同时加强生态建设,合理确定经济规模和产业布局,保持生态系统的动态平衡。

广州的城市规划明确坚持文化传承。广州是全国第一批公布的24个国家历史文化名城之一,具有深厚的历史文化底蕴,被誉为岭南文化的中心地、海上丝绸之路的起源地、中国近现代革命的策源地和改革开放的前沿地。广州文化具有开放性、包容性、创新性的特点,成为广州城市不断发展的根基和动力。

如何在发展中保持城市个性,在传承城市文化、提升城市品位,是城市规划的一个重要课题。“董运广表示,首先在彰显历史文化上下工夫。按照

尼新总统宣誓就职

据新华社电 尼日利亚新当选总统古德勒克·乔纳森29日在首都阿布贾宣誓就职。中国国家主席胡锦涛特使、铁道部部长盛光祖等出席了就职典礼。

仪式上,乔纳森首先乘车检阅了三军仪仗队,并观看了尼日利亚青少年充满活力和民族特色的团体操表演。13时左右,在尼日利亚首席大法官伊格内修斯·卡齐纳-阿卢的见证下,乔纳森正式就任尼日利亚新一任总统,纳马迪·桑博就任该国副总统。

乔纳森在就职演说中呼吁海内外的尼日利亚人团结起来,在未来4年里改变尼日利亚面貌。

现年54岁的乔纳森在今年4月举行的总统选举中以绝对优势获胜。他曾在2007年的总统选举中当选为尼日利亚副总统。2010年5月6日,时任总统奥马尔·亚拉杜瓦因病去世,乔纳森继任为尼日利亚总统。

印尼连续发生里氏6级以上地震

新华社雅加达5月29日电(记者 李晓渝)印度尼西亚29日凌晨连续发生里氏6级以上地震,目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。

据印尼气象、气候和地球物理局网站公布的信息,当地时间29日0时7分,印尼西部苏门答腊岛附近海域发生里氏6.3级地震,震中位于楠榜省克鲁伊地区西南方向119公里处海域,震源深度为10公里。

此外,印尼中部北苏拉威西省附近海域当地时间29日4时17分发生里氏6级地震,震中位于塔罗群岛首府美隆瓜内东北方向222公里处海域,震源深度为43公里。

印尼气象、气候和地球物理局未对上述两起地震发布海啸预警。

洪泽湖“缩小”了 部分水面“退后”数百米

新华社南京5月29日电(记者 陈刚)持续干旱“缩小”了中国第四大淡水湖洪泽湖的湖面。在江苏盱眙县洪泽湖沿岸,部分沿湖水面已经“退后”七八百米,当地渔业生产受到较大影响。江苏省防指提供的数据显示,29日,洪泽湖蒋坝水位已经为12.07米,低于常年水平0.43米左右,较前期又有所下降。

今年3月以来,江苏全省降水持续偏少,长江、淮河流域来水普遍减少,淮河出现断流,江苏淮北、江淮之间的大部分地区及西南部地区出现旱情,部分地区达到60年一遇。

贵阳发生煤矿透水事故 仍有12人被困井下

新华社贵阳5月29日电(记者 王新明)截至记者18时30分发稿,29日发生在贵阳市金阳新区朱昌镇富宏煤矿的透水事故,经核实,仍有12名人员被困井下。事故调查组分析现场情况认为,这是一起典型的责任事故。

记者从富宏煤矿透水事故现场抢险救援指挥部了解到,事故发生后,当地党委、政府立即组织实施抢险救援,并成立事故调查组展开调查。金阳新区管委宣传部部长罗毅介绍,当日15时,第一台水泵开始抽水,积水水位已下降1米。

在现场指挥救援的贵阳市市长李再勇说,目前,仍有12人被困井下,抢险救援工作正在紧张有序进行。

“修旧如旧、建新如故”的原则,加强历史文化古迹的整治修复,传承旧城历史文脉,确保旧城空间肌理和整体格局得到最大维护。先后完成了大元帅府、陈家祠、沙面、南越王博物馆、辛亥革命纪念馆、南海神庙、黄埔古港等大型公共文化设施建设改造,一大批广州历史文化建筑得到较好保护和开发。

其次在塑造“岭南水乡”风貌上下工夫。对市内河涌、湖泊及周边环境进行改造。改造后的荔枝湾重现了“一湾溪水绿,两岸荔枝红”的西关水乡景色,成功打造了风尚休闲、文化娱乐、商业旅游复合型功能的文化休闲区。

同时在建设花城上下工夫。为凸显花城特色,大力实施绿化美化,通过拆围透绿、拆违建绿、见缝插针,在城中实现每500米半径内市民均可享受一处公园或公共绿地,全市198座天桥、立交桥成为三季有花、四季常青的绿色长廊,主要道路、广场、公园呈现百道花城、处处花境的美景。1060公里绿道覆盖全市12个区(市),串联234个景点、98个镇街、42个亚运场馆,成为市民健身休闲的重要场所和旅游热点线路。

在传承工业遗产文化上下工夫。广州历史工业遗产非常丰富,珠江后航道更是集中了一批19世纪末到20世纪40年代建设的外国洋行码头和仓库历史工业遗产。近年来,广州加大了对这些工业遗产的保护开发和利用。成功完成了北岸文化码头、太古仓、信义国际会馆、TIT创意产业园等工业文化遗产保护改造,注入文化娱乐、时尚创意和休闲旅游功能,既保护了工业遗产,也增添了城市活力和商机。

后亚运时代的广州,已经站在新的起点上,以国际一流的城市规划为指南,广州将率先加快转型升级,建设幸福广州,全面提升城市核心竞争力、文化软实力和国际影响力,推动现代化国际大都市建设迈向新阶段。